

落实食品安全党政同责 守护群众“舌尖安全”

市委办、市政府办联合印发相关《实施方案》

衡阳日报讯(全媒体记者 胡建军) 11月16日,记者从市食安办获悉,近日,市委办、市政府办联合印发《衡阳市推进食品安全党政同责包保责任制的实施方案》(以下简称《实施方案》),旨在进一步推动我市建立食品安全属地管理责任,守护群众“舌尖安全”。

市食安办相关负责人介绍,此次《实施方案》的出台,标志着我市从制度层面顶层设计上牢牢抓住了党政同责这个“牛鼻子”,企业主体责任这个关键环节,为进一步推动全市各级党政领导扎实做好食品安全工作,精准防控化解食品安全风险,提高食品安全现代化治理能力,打下了坚实基础。

《实施方案》明确,要通过抓住地方党委政府和食品企业的“关键少数”,推动形成末端发力,终端见效的食品安全责任落实机制,确保所有食品生产经营企业都有对应的包保干部,出了问题能够找得到人、查得清事、落得了责。

《实施方案》要求,各地务必将食品安全责任和任务压实到具体的责任人。要强化包保责任与监管责任的衔接,不得以监管责任替代包保责任。各级食安办要高度重视,及时组织召开专题会议研究部署,制定包保方

案,明确工作任务、包保主体分级情况、包保干部范围、实施步骤等,并报本级党委或政府(食品安全委员会)同意印发实施。

《实施方案》强调,各级食安办要层层建立好台账,按照规定的时间节点,逐级上报责任清单、任务清单、督查清单、食品安全责任与任务承诺书,及时更新报送包保干部、包保主体信息,确保数据完整规范、客观准确。市食安委将“两个责任”机制落实情况纳入年度食品安全工作评议考核。对工作成效显著,在评议考核中适当加分鼓励;对工作推进不力的,予以考核扣分或降级评价。

打造我市少数民族传统体育特色品牌

少数民族传统体育项目训练基地落户塔山中学

衡阳日报讯(全媒体记者 唐海强) 我市在塔山中学建立少数民族传统体育项目训练基地。11月16日上午,衡阳市少数民族传统体育项目毽球、陀螺训练基地落户常宁市塔山瑶族乡塔山中学。市委常委、市委组织部部长、市委统战部副部长胡绪阳出席仪式并为塔山中学授牌,中国建设银行衡阳分行、华辰物流为基地捐赠爱心。

胡绪阳说,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,传承好少数民族传统体育文化,推进

民族传统体育文化进教材、进课堂,让学生全面了解我国优秀传统文化,树立正确的国家观、民族观。他希望常宁市把基地建设作为促进优秀传统文化的有力抓手,打造标准、科学、一流的训练基地;塔山中学要组织开展专业训练和竞技比赛,不断提升学生的竞技能力和水平,为衡阳市参加全省第十一届少数民族传统体育运动会储备人才;希望社会各界一如既往地关心支持,为衡阳市参加全省第十一届少数民族传统体育运动会给予关爱与支持,共同打造衡阳市少数民族传统体育特色品牌。

友芳公益基金会向我市捐赠百万元图书

9所乡村学校获赠爱心图书

衡阳日报讯(李彦彦) 11月16日,山东省友芳公益基金会联合衡阳市教育局在南岳区第二中学举行“传承大爱·点亮梦想”图书捐赠进校园仪式。副市长谢宏出席并讲话。

活动现场,山东省友芳公益基金会向衡阳市捐赠100万元图书,衡阳市教育局向山东省友芳公益基金会颁发捐赠证书。南岳区二中、衡阳市十五中、衡东县杨林镇完全小学、衡阳县三湖镇鼓峰中学、衡南县栗江联合学校等9所学校获赠爱心图书,与会领导向9所学校颁发了“友芳爱心书屋”铭牌。

谢宏指出,近年来,衡阳市委、市政府全面贯彻落实党中央国务院和省委省政府的决策部署,办好人民满意教育,积极开展全民阅读,引导中小学校特别是乡村学校广大师生“多读书、读好书、好读书”,全民阅读蔚然成风。此次友芳公益基金会向我市9所乡村薄弱学校捐赠价值百万元的图书,充分体现了友芳公益基金会强烈的社会责任感和对我市少年儿童关心关爱。希望受赠的县(市)区教育局和学校切实加强“友芳爱心书屋”的管理和使用,让每一本图书都能发光发热,助力衡阳教育高质量发展。

四山冲里飘来“妈妈的味道”

文/图 衡阳日报全媒体记者 凌波



无菌车间里,工人正在忙着生产。

一年半才能进入市场,最重的藏香猪也就长到180斤左右。虽然价格比普通猪肉要高,但市场前景却不是十分理想。

为解决这个难题,推动产业振兴,助力群众致富。今年初,夏塘镇政府通过招商引资,湖南广嘉生态农业有限公司在新江村四山冲建起一幢5000平方米的标准化加工厂,利用基地的藏香猪,专门生产米粉腊肉。

湖南广嘉生态农业有限公司是一家集农业生态投资、生态养殖、生态农业开发、生态农副产品深加工、预制菜研发生产销售于一体的农业产业化企业。

在衡阳,提起米粉腊肉,不少人都会咽口水,较有名气的除了衡东的麸子肉,还有祁东的米粉肉。经过蒸制,吃起来到口即化、肥而不腻、肉香四溢。

加工厂负责人王秀金向记者介绍,他们的加工厂就是根据这种“妈妈的味道”研制出来的米粉腊肉烤制技术。为了让加工技术更加稳定可靠,公司特邀国防科大教授、中科院助英智能科技研究院院长谢剑斌进行技术指导。工厂年设计加工能力达4万头猪。

王秀金说,在耒阳市,像四山冲农庄藏香猪养殖基地这样的养殖场有8个,年出栏藏香猪三四万头,销路一直是制约藏香猪养殖的瓶颈。他们的米粉腊肉加工厂建成后,除了根据各地的口味,继续提升加工技术,另一方面就是扩大市场,目前,他们的产品已经进入长沙、广东、北京等省内外市场。未来,公司能够很好地为耒阳市藏香猪养殖户解决销路难题。

除了夏塘镇,公司还计划在柞桥镇兴建一座农产品分装加工厂,将为50余名村民提供就近就业的岗位。

当天中午,记者就在四山冲农庄吃饭,农庄虽然有点偏,但步行小道、山泉水游泳池、太阳能路灯等基础设施一应俱全。吃起来满口生香的米粉腊肉吸引了不少客人前来用餐。

王秀金告诉记者,本月24日,中国国际食品餐饮博览会将在长沙开幕,作为被耒阳市商粮局推荐参会的两家企业之一,公司正在精心准备,让香中带“野味”的米粉腊肉进入更多市民的餐桌。

贯彻二十大 建功新衡阳

神奇!藏香猪里混养小野猪

11月15日,天空被乌云笼罩着,一场期盼已久的雨正在赶来的路上。

上午11点,耒阳市夏塘镇新江村,记者沿着有点泥泞的山路上山,竹林中、草丛里不时窜出三五只一身黝黑的藏香猪,毫不怕人,自顾自地搜寻食物。走进四山冲农庄藏香猪养殖基地,基地负责人张小玉正用皮卡车拉着一车白菜帮子抛撒,数百头藏香猪互相抢食,看起来十分彪悍,记者差点被一头抢食的藏香猪撞倒。

张小玉告诉记者,正在抢食的藏香猪只是一部分,这个基地2016年开始养殖藏香猪,最开始只有30头,6年过去,基地的藏香猪已经达到五千头左右。“具体数字,我也不知道。”张小玉笑着告诉记者,因为基地采取的是放养的模式,周边的两千多亩山林、竹林都是藏香猪的栖息之所。春笋、冬笋、野草、野果都是它们的食物,草窝是它们的住所,也是母藏香猪的繁殖之所。定期抛撒红薯、白菜、玉米、谷糠等饲料,一方面是给它们补充营养,另一方面也是为了将漫山遍野的猪仔唤回来。

一旁的一排开放式猪舍里,几百头藏香猪也在抢食。记者发现,一群黝黑的藏香猪里,有一头灰色的小猪也在彪悍地抢食,显得格外醒目。正在抛撒谷糠的饲养员梁桂成告诉记者,这是一头藏香猪产下的野猪仔。四山冲生态环境越来越好,山上不时会有野猪出现。散养的藏香母猪与野猪交配,每年都要产下不少野猪仔,这些野猪仔长大后,想宰杀还有点难度,需要跟它“斗智斗勇”。

这样的猪舍,基地有两个。

张小玉告诉记者,因为散养,基地目前请的饲养员并不多,只有7、8个人,梁桂成两口口都在基地上班,他们每个月工资可以拿到4000多元。

升级,米粉腊肉走向市场

藏香猪肉虽然比传统猪肉味道更好,但瘦肉比例不高,生长期长,一般需要一年到一

创建全国文明城市

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达) 为进一步改善城市面貌,提升城市形象,11月16日下午,市创建办相关负责人率队来到雁峰区丁家牌楼农贸市场,石鼓区建设新村小区进行现场调研,并召开空中缆线整治现场观摩暨座谈会。

据悉,为全面规范衡阳市空中缆线设置,切实解决城区、各园区农贸市场、医院、交通场站等周边存在的缆线乱拉

规范空中缆线 提升城市形象

乱接等突出问题,今年下半年,我市全面启动空中缆线整治提升行动,协同城区、各园区、市通管办、市工信局以及各大责任运营商开展治理,助力创建全国文明城市。

会议指出,空中缆线整治工作是一项既关乎城市文明形象,又关乎人民安全的重要民生工程。各相关单位要对群众生命安全负责、对地方发展负责的高度来认识这项工

作,做到全面规范空中缆线设置,切实解决当前问题。

会议要求,各相关单位要切实肩负起行业监管部门责任,聚焦农贸市场、医院、交通场站等重点点位,划范围、立标准、定规范、建机制,全力以赴做好工作,力争在既定时间内破解难题。相关部门要加强沟通配合,做到无缝衔接,按照时间节点,高标准、高质量如期如质完成空中缆线整治工作。

文明餐饮 杜绝浪费

以实际行动 做节约粮食的践行者

上托小学开展相关主题活动

衡阳日报讯(李彦彦) 11月14日上午,珠晖区上托小学教育集团上托小学校区组织开展“文明餐饮,杜绝浪费”主题学习活动。

活动中,该校负责人介绍了当前国际粮食短缺形势以及餐饮浪费现象等,指出食物浪费已成为全球性问题,这不仅意味着巨大的资源浪费,还意味着严重的环境污染。全体教师们认真学习了《中华人民共和国反食品浪费法》,党员教师们带头签署了“厉行节俭,反对餐饮浪费”承诺书。老师们纷纷表示,以实际行动做节约粮食的践行者,做到餐餐光盘,合理购买食品,并积极参与节约粮食的社会实践,从而形成更广泛的宣传带动作用。

下一步,该校将继续利用国旗下讲话、主题班会等形式在学生中开展“文明餐饮,杜绝浪费”的教育活动,营造校园清廉氛围,鼓励学生争做爱粮节粮的倡导者、践行者、宣传者,让越来越多的人投入“爱粮节粮”的行动中来。

衡阳首批肯德基“食物驿站”启用

余量食物免费领取

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达) 11月16日上午,在衡阳市消费者委员会支持和指导下,肯德基“食物驿站”衡阳地区启动仪式在大雁城肯德基餐厅举行,这意味着衡阳首批3家肯德基食物驿站正式亮相,通过向周边有需要的市民免费分享餐厅的余量食物,共同倡导珍惜食物、减少浪费。

在大雁城肯德基餐厅门口,一台印有“余量食物领取站”的冰箱吸引了过往人群的关注。打开冰箱门,原味鸡、辣翅、烤翅等余量食物整齐码放在隔板上,每份产品的包装袋上均由工作人员标明了存入日期和食用指引信息。宣传背景墙上则标注有“珍惜食物”等宣传标语,倡议前来免费领取自取食品的市民响应勤俭节约的

号召。

“长期在户外工作,忙起来就没时间做饭,以后可以领一份余量食物回去,简单加热下就能食用,太方便了。”首批“特别体验官”环卫工李大姐说。“餐厅这个做法挺暖心,也减少了浪费。”一位参与现场活动的基层社区工作者夸赞道。

据悉,肯德基已在全国24个省、直辖市的60个城市开设了290家“食物驿站”,衡阳是湖南省除长沙外开放“食物驿站”的第二个城市。目前,衡阳首批3家肯德基“食物驿站”具体位置分别位于:大雁城肯德基餐厅,万向城肯德基餐厅,香江城市花园店肯德基餐厅,欢迎有需要的市民在现场工作人员指引下有序领取。

珠晖区皇田村:

为村民送去“增收方” 吃下致富“定心丸”

衡阳日报讯(通讯员 唐兰荣 全媒体记者 周琪) 近日,迎着暖暖的冬阳,珠晖区皇田村党总支书记王伟来到三拓农业生态园,以农村特色产业为切入点,用通俗易懂的语言对党的二十大精神进行了解读,并结合村里发展实际,为村民送去“增收方”,吃下致富“定心丸”。

党的二十大报告提出,“全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展”。皇田村村委委员邓鸣健坚信,今后国家将会出台更多惠民政策,吸引更多青年人才返乡创业,让农民真正成为有吸引力的职业。

近年来,皇田村积极探索和重点工作支持土地流转整村推进试点,促进土地向特色农业集中,陆续引进三拓农业生态园、皇田农业开发有限公司等7家新型经营主体,创新村级集体经济“皇田模式”,实现一村一品、一村一特,村民年收入增长15%。

对皇田村的未来,王伟的构想是把该

村建设成“中央厨房”。“市民家里需要的蔬菜、水果、肉、蛋、米、粮、油等农产品,村里合作社都能提供,这就好比我们村就是一个大厨房。”王伟告诉记者,“中央厨房”是融一、二、三产业于一体的多功能、环保型项目。投入使用后,上游连着签约的合作社和家庭农场,提供新鲜农产品;下游连着“餐桌”,全过程地经营从种子到筷子的完整食品产业链。

宣讲到地头、百姓记心头、实干有劲头。“除了做强做大葡萄基地、翠冠梨基地、蔬菜基地外,今年,我们又引进了奔立尔服装、普及食品、雁田农业、黄郛禽业等企业。”王伟说,努力把皇田村打造成为乡村生态优美、村企共同发展、农户全民参与、产业支撑持续、村级管理强化、集体资产和村民收益增长的新型生态乡村。“以后城里人也会羡慕咱们农村的日子。”一位村民附和道,这句话引来大家阵阵叫好,大家有说有笑,手里的锄头刨地更带劲儿了。

奋力建设现代化新衡阳

——学习宣传贯彻党的二十大精神

推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”

衡阳纪检监察系统深入学习宣传贯彻党的二十大精神

通讯员 谢琼 衡阳日报全媒体记者 伍施航

连日来,衡阳纪检监察系统聚焦懂懂、弄通、做实,采取召开学习会、宣讲走访、送报下乡、屋场夜话会等多种形式,既抓好全市纪检监察干部对党的二十大精神的学习,又注重做好宣讲动员工作,有力推动党的二十大精神入基层、入人心。

“要结合实际带头学,深刻把握党的二十大精神作出的战略部署,准确把握纪委监委在管党治党中的职能定位,推动政治监督具体化、精准化、常态化。”11月9日,市纪委第49次常委会第一议题学习了习近平在二十届中共中央政治局第一次集体学习时的讲话,市委常委、书记宣讲动员,市监委主任丁芬再次对学习贯彻落实党的二十大精神提出了明确要求。

党的二十大精神召开后,衡南县纪委监委结合实际,通过“组织一次专题学习、安排一次专题辅导、开展一次集中讨论、撰写一批心得体会、参与一次知识竞赛、安排一轮民情走访、举办一系列基层宣讲”等“七个一”活动,掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

南日报》《衡阳日报》等重要党报党刊供村民阅读,再加上纪检监察干部为大家生动的讲解,富有成效地宣传了民生政策,传播了党的声音。

石鼓区纪委监委在角山镇东村开展党的二十大精神“宣讲大走访”活动。该区纪委监委结合乡村振兴结对帮扶,来到农户家中和田间地头,和村民话家常,用通俗易懂的语言宣传党的惠农、利农、强农政策,有效推动党的二十大精神接地气、“家常话”,向群众“面对面”宣讲党的二十大精神,有效提升群众对清廉建设的认可度、参与度、满意度。

“党的二十大报告中多次提到‘人民’,字字暖人心。为人民服务、为民办实事更是社区的本职所在和根本宗旨。”日前,珠晖区冶金街道新凤里社区邀请冶金街道纪工委书记、社区纪检员、廉情信息员以及“光荣在党50年”老党员齐聚一堂,开展“学习党的二十大精神 建设‘新风十清’清廉社区”主题微宣讲活动。

“作为塔山瑶族乡的纪委书记,我将和大家一起,以党的二十大精神为指引,切实为我们瑶乡的发展提供坚强的纪律保障。”连日来,常宁市塔山瑶族乡纪检监察干部到各村与村民围坐一起,向村民们宣讲党的二十大精神时,结合工作实际,向村民们重点介绍了近期乡纪委正在开展的农村集体“三资”管理突出问题治理专项监督工作,仔细询问和听取村民的意见和建议,进一步推动惠民惠农政策公开透明,激发干部群众谋发展、促发展的干劲。